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( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 
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( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 
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ΙA. Δείκτες Αισιοδοξίας

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας

ΙΙΙ. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το 
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ΙB. Εκτιμήσεις για την ανάκαμψη της οικονομίας

ΙV.ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 

1.

ΙA. Δείκτες Αισιοδοξίας 
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Ι. Οι βασικοί δείκτες Πορείας της Χώρας και της Κοινωνίας

%
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Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, 
πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα 

γενικά, στην χώρα μας…

Πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές 
γραμμές την οικονομική κατάσταση 

της Ελλάδας;

Στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών, 
θα λέγατε ότι η οικονομική κατάσταση 

της χώρας…

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας 
οικονομική κατάσταση σήμερα;

Και όσον αφορά την προσωπική σας 
οικονομική κατάσταση στην διάρκεια 
των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε 

ότι…

Αρνηττικά Ουδετερα Θετικά 
Δείκτης 
Θετικά –
Αρνητικά 

-48%

-50%

-34%

-35%

-25%
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ιουν-14 Δεκ-14 Φεβ-16 Ιουν-16 Δεκ-16 Ιουν-17 Δεκ-17 Ιουν-18 Δεκ-18 Δεκ-19 Ιουν-20 Δεκ-20 Ιουν-21 Δεκ-21 Ιουν-22 Δεκ-22 Δεκ-23 Ιουλ-24 Δεκ-24 Iουν-25

ΠΟΛY/ΑΡΚΕΤΑ ΚΑΛΑ 1,2 0,4 0,5 0,5 0,6 1,3 1,6 2 3,5 16,9 13,8 9,8 9,1 13,6 9,2 11 13,8 10,8 11,2 14,6

ΟΥΤΕ ΚΑΛΑ ΟΥΤΕ ΑΣΧΗΜΑ 9,9 8,2 5,9 6,6 5,8 5,8 10,4 10,9 14 26,7 30,9 25,7 26,5 27 27,1 27,7 29,8 24 26,7 23

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛY ΚΑΚΑ 88,7 90,2 93,2 92,4 92,9 92,4 87,2 86,4 82,1 56,1 54,6 63,8 64,1 59,1 63,7 61,2 56,1 65 62 62,2
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Κατ’ αρχάς θα ήθελα να μου πείτε πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά στη χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
Εκλογές 2019

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

6

Βουλευτικές
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Ευρωεκλογές
2024
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές    

Μαΐου    
2014

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ

Εκλογές 
Ιανουαρίου/ 
Σεπτεμβρίου  
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Εκλογές 
Μαΐου &

Ιουνίου 2012

Εκλογές 
Οκτωβρίου 

2009

Εκλογές 
Σεπτέμβριου 

2007

Εκλογές 
Μαρτίου 2004

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

2019
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-48%

Βουλευτικές 
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2024



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Μάι-88Νοε-88Μαρ-89Μάι-89Οκτ-89Μαρ-90Ιουν-90Νοε-90Μάι-91Νοε-91Ιουν-92Νοε-92Ιουν-93Μάι-94Δεκ-94Ιουν-95Δεκ-95Ιουν-96Δεκ-96Ιουν-97Δεκ-97Ιουν-98Δεκ-98Μάι-99Δεκ-99Μαρ-00Ιουν-00Δεκ-00Ιουν-01Δεκ-01Ιουν-02Δεκ-02Ιουν-03Δεκ-03Φεβ-04Μάι-04Δέκ-04Ιουν-05Δέκ-05Ιουν-06Δέκ-06Ιούν-07Δεκ-07Ιούν-08Δεκ-08Ιουν-09Δεκ-09Ιουν-10Δεκ-10Ιουν-11Δεκ-11Δεκ-12Ιουν-13Δεκ-13Ιουλ-14Δεκ-14Φεβ-16Ιουν-16Δεκ-16Ιουν-17Δεκ-17Ιουν-18Δεκ-18Δεκ-19Ιουν-20Δεκ-20Ιουν-21Δεκ-21Ιουν-22Δεκ-22Δεκ-23Ιουλ-24Δεκ-24Ιουν-25

Series1 -21 -31,6 -31,5 -24 -47 -72,8 -50 -42,4 -49,7 -60,9 -64,6 -59,8 -59 -57,8 -71 -65,1 -68,5 -64,6 -62,5 -48,9 -53,7 -53,4 -49,4 -42,9 -15,3 -19,6 -14,8 -28,4 -42,4 -29,9 -46,3 -35,4 -48,2 -39,4 -20,2 -9,6 -33 -45,7 -48,1 -39,5 -42,1 -34,4 -46,5 -62,1 -67,6 -66,5 -66 -90,5 -90,6 -93,3 -96,8 -94 -91,7 -93,2 -87,5 -88,9 -92,7 -91,9 -92,3 -91,1 -86 -84,4 -78,6 -39,2 -40,8 -54 -55 -45,5 -54,5 -50,2 -42,3 -54,2 -50,8 -47,6

-120

-100

-80

-60

-40

-20

0

20

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

2019

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ

8

Βουλευτικές 
2023

Ευρωεκλογές 
2024

-48%
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας; 
Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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ΜΕΤΡΙΑ 9,9 8,2 5,5 6,1 5,8 4,9 9,8 10,6 15,5 27,4 30 22 18,3 29,2 26,7 28,6 29,6 25,5 26,4 26,1

ΚΑΚΗ/ΠΟΛY ΚΑΚΗ 88,9 89 93,5 92,8 93,5 93,9 88,6 87,2 81,9 59,4 61,5 69,8 71,6 60,1 65,7 61,6 57,3 64,7 62,7 61,5
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Δείκτης = (πολύ καλή &  καλή) – (πολύ κακή & κακή)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 2019
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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Σεπτέμβριου 
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Εκλογές 
Μαρτίου 2004

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

2019

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

15

-34%

Βουλευτικές 
Εκλογές 2023

Ευρωεκλογές 
2024



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Δείκτης = (πολύ καλή &  καλή) – (πολύ κακή & κακή)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 2019

-34%

Βουλευτικές 
Εκλογές 2023

Ευρωεκλογές  
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΠΟΛΥ 
ΚΑΛΗ/ΚΑΛΗ 13,5 15,7 11,5 10 15,8 15,7 12,1 12,9 13,6

ΜΕΤΡΙΑ 38,8 40,4 37,3 37,7 38,9 36,8 39,4 41,2 38,5

ΠΟΛΥ 
ΚΑKΗ/ΚΑKΗ 47,2 43 51,1 51,7 44,7 47,1 48,3 45,7 46,8

ΔΞ/ΔΑ 0,5 1 0,2 0,6 0,5 0,3 0,2 0,2 1,1
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Ανάλυση βάσει περιοχής κατοικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ ΑΘΗΝΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΥΠ.ΣΤΕΡΕΑΣ/

ΕΥΒΟΙΑ
ΠΕΛΟΠ./
ΚΡΗΤΗ

ΥΠ.ΜΑΚΕΔ./
ΘΡΑΚΗ

ΘΕΣΣΑΛΙΑ/
ΗΠΕΙΡΟΣ

ΝΗΣΙΑ ΙΟΝΙΟΥ/
ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ/ΚΑΛΗ 13,5 15 8 9 23,9 8,9 7,4 11,1

ΜΕΤΡΙΑ 38,8 41,4 38 41,3 40,3 27,7 41,2 44,1

ΠΟΛΥ ΚΑKΗ/ΚΑKΗ 47,2 43 53,6 49,1 35 62,8 51,4 44

ΔΞ/ΔΑ 0,5 0,6 0,4 0,6 0,8 0,5 0 0,9

18



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Ανάλυση βάσει Επαγγέλματος 

%

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΤ.ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΔΗΜΟΣ.ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟ

ΥΜΕΝΟΙ
ΑΝΕΡΓΟΙ ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΟΙΚΙΑΚΑ

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΑΣ/
ΑΛΛΟ

ΠΟΛΥ 
ΚΑΛΗ/ΚΑΛΗ 13,5 12,2 16,6 14,3 17,9 11,4 10,1 6,7 14,6

ΜΕΤΡΙΑ 38,8 40,3 47,6 44,7 32,7 26,3 39,2 24,1 29,7

ΠΟΛΥ 
ΚΑKΗ/ΚΑKΗ 47,2 47 35,8 40 48,6 62,3 50,6 69,2 54,3

ΔΞ/ΔΑ 0,5 0,5 0 1 0,8 0 0 0 1,4
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251. 20

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
ΣΗΜΕΡΑ

Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  

σήμερα

ΠΟΛΥ 
ΚΑΛΗ/ΚΑΛΗ

13,5 27,1 6,9 10,9 6,1 3 12,9 3,2 25,8 8,1 7,4

ΜΕΤΡΙΑ 38,8 44,4 39,2 34,1 37,8 29,5 46,3 45 45,9 35 35,9

ΠΟΛΥ 
ΚΑKΗ/ΚΑKΗ

47,2 28,1 53,4 54,4 56,1 67,5 40,8 51,7 28,3 56,4 54,8

ΔΞ/ΔΑ 0,5 0,5 0,5 0,6 0 0 0 0 0 0,5 1,8

*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών, θα λέγατε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

16,4%

50,9%
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ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ & ΕΛΑΦΡΑ 31,7 19,1 19,1 17,9 19,2 20,8 20,3 18,1 10,5 8,1 8,2 17,3 3,4 3,2 2,1 2 3,6 4,6 6,3 6,8 6,2 2,5 4,4 2,3 5,1 8,4 9,1 12 29,1 17,8 22,5 22,9 23,7 17,5 20,6 20,8 13,6 14,7 16,4

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑΣΙΜΗ 32,9 33,8 33,5 34,3 41,3 39 41,2 33,5 30,5 26,2 29,6 33,6 11,7 17 8 9,4 8,7 12,5 14,5 20,3 19,3 14,1 16,4 13,9 14 19,9 22,1 27,1 31,4 27,7 22,3 22,7 33,8 23,9 27,2 27,6 26,1 29,4 30,2

ΘΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ & ΕΛΑΦΡΑ 28,6 40,7 43,3 45,3 37 37,2 35,9 45,2 56,8 64 59,7 47,6 83,1 78 88,7 87,4 86,4 81,5 77,6 70,9 72,6 81,4 77,5 81,2 78,3 69 64 57 34,9 50,9 52,1 49,9 38,8 55,2 48,3 48,5 57,2 52,8 50,9
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών, θα λέγατε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας…

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ

Εκλογές 2019
Ευρωεκλογές &

Βουλευτικές 

22

Βουλευτικές 
Εκλογές 2023

Ευρωεκλογές
2024
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Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών, θα λέγατε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας…

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

1,9

16,2

35,7

23,6

19,4

3,2

0 20 40 60 80 100

ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ

ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ 
ΕΛΑΦΡΑ

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ

ΘΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ 
ΕΛΑΦΡΑ

ΘΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

18,1%

43%

24



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ
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Βουλευτικές 
Εκλογές 2023

Ευρωεκλογές
2024



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Μάι-
04

Δεκ-
04

Ιουν-
05

Δεκ-
05

Ιουν-
06

Δεκ-
06

Ιουν-
07

Δεκ-
07

Ιούν-
08

Δεκ-
08

Ιουν-
09

Δεκ-
09

Ιουν-
10

Δεκ-
10

Ιουν-
11

Δεκ-
11

Δεκ-
12

Ιουν-
13

Δεκ-
13

Ιουλ-
14

Δεκ-
14

Φεβ-
16

Ιουν-
16

Δεκ-
16

Ιουν-
17

Δεκ-
17

Ιουν-
18

Δεκ-
18

Δεκ-
19

Ιουν-
20

Δεκ-
20

Ιουν-
21

Δεκ-
21

Ιουν-
22

Δεκ-
22

Δεκ-
23

Ιουλ-
24

Δεκ-
24

Ιουν-
25
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20

Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Ευρωεκλογές    

Μαΐου    
2014

Εκλογές 
Ιανουαρίου/ 
Σεπτεμβρίου  

2015

Εκλογές 
Μαΐου &
Ιουνίου 

2012

Εκλογές 
Οκτωβρίου 

2009

Εκλογές 
Σεπτέμβριου 

2007

Εκλογές 
Μαρτίου 2004

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

2019

26

-25%

Βουλευτικές 
Εκλογές 2023

Ευρωεκλογές
2024
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…;

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ/

ΕΛΑΦΡΑ
18,1 20,7 15,7 21 27,6 20,7 19,1 13,3 13,4

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ 35,7 37,4 34,1 31 36,9 36 28,8 35,8 41,4

ΘΑ 
ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ 

ΕΛΑΦΡΑ/
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ

43 39 46,9 42,7 33,7 41,3 48,6 48 41,9

ΔΞ/ΔΑ 3,2 2,9 3,3 5,3 1,8 2 3,5 2,9 3,4

27
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…;

Ανάλυση βάσει περιοχής κατοικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ ΑΘΗΝΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΥΠ.ΣΤΕΡΕΑΣ/

ΕΥΒΟΙΑ
ΠΕΛΟΠ./
ΚΡΗΤΗ

ΥΠ.ΜΑΚΕΔ./
ΘΡΑΚΗ

ΘΕΣΣΑΛΙΑ/
ΗΠΕΙΡΟΣ

ΝΗΣΙΑ ΙΟΝΙΟΥ/
ΑΙΓΑΙΟΥ

ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ/

ΕΛΑΦΡΑ
18,1 22,2 11,6 18,9 23,9 12,3 9,4 20,5

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ 35,7 37 47 31,4 36,3 33 25,5 41,3

ΘΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ 
ΕΛΑΦΡΑ/

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ
43 39,2 39,7 40,8 33,6 54,2 63,1 35

ΔΞ/ΔΑ 3,2 1,5 1,8 8,9 6,2 0,5 2 3,2

28
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Ανάλυση βάσει Επαγγέλματος 

%

29

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΤ.ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΔΗΜΟΣ.ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟ

ΥΜΕΝΟΙ
ΑΝΕΡΓΟΙ ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΟΙΚΙΑΚΑ

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΑΣ
/ΑΛΛΟ

ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ/

ΕΛΑΦΡΑ
18,1 18,5 21,4 12,5 25,5 25,3 24,3 9 16,2

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ

35,7 36,9 38,5 43,5 23 23,7 35,5 31 38,3

ΘΑ 
ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ 

ΕΛΑΦΡΑ/
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ

43 42,2 37,5 40,5 47,3 45 36,4 59,1 41,1

ΔΞ/ΔΑ 3,2 2,4 2,6 3,5 4,2 5,9 3,8 1 4,4
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024

%

*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
ΣΗΜΕΡΑ

Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  

σήμερα

ΘΑ ΒΕΛΤΙΩΘΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ/

ΕΛΑΦΡΑ
18,1 32,9 10 14 10,5 8,4 27,9 12,4 54,4 11,3 9,6

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ 35,7 40,9 36,6 32,3 32,3 35,6 15,8 33,4 23,3 33,6 33

ΘΑ 
ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΣΕΙ 

ΕΛΑΦΡΑ/
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ

43 21,6 50,8 52,6 56,1 55,7 50,1 53,7 22,3 53,5 52

ΔΞ/ΔΑ 3,2 4,5 2,5 1,1 1,2 0,3 6,1 0,6 0 1,6 5,4



Γιατί οι προσωπικοί δείκτες οικονομικής αισιοδοξίας είναι καλύτεροι από τους γενικούς δείκτες της χώρας:

Αυτό το φαινόμενο παρατηρείται σε πολλές δημοσκοπήσεις παγκοσμίως και εξηγείται από:

Α. Φαινόμενο "κατακερματισμένου ρεαλισμού"
Οι πολίτες θεωρούν την προσωπική τους προσπάθεια "επιτυχημένη", αλλά βλέπουν το "σύστημα" ως λιγότερο επιτυχημένο. 
Είναι πιο διατεθειμένοι να πιστέψουν ότι οι ίδιοι «το παλεύουν», αλλά όχι ότι η χώρα ως σύνολο «πηγαίνει μπροστά» όσο θα 
μπορούσε..

Β. Εμπειρική Βάση (Ελλάδα + Διεθνή Παραδείγματα)
•Στην Ελλάδα και σε συνθήκες οικονομικής αγωνία ή διεθνούς αβεβαιότητας, ενισχύεται πάντα η συγκέντρωση στην 
«προσωπική καθημερινή προσαρμογή» έναντι των μάκρο-προβλέψεων.
•Πχ σε ΗΠΑ και Γερμανία, αντίστοιχα φαινόμενα έχουν καταγραφεί ως "personal economic resilience vs national pessimism".

Γ. Ψυχολογικός μηχανισμός προστασίας
Η αναγνώριση της ελπίδας για το «δικό μου σπίτι» είναι πιο διαχειρίσιμη και αισιόδοξη από το να αντιμετωπίσεις το «εκάστοτε 
γκρίζο σύννεφο" της χώρας.

Η διάσταση αυτή αποτελεί δομικό χαρακτηριστικό της σύγχρονης δημοκρατικής κόπωσης και του fragmentary trust.

Ι. Σημαντικά Συμπεράσματα  για τους Δείκτες Αισιοδοξίας

31
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 

1.

ΙB. Εκτιμήσεις για την ανάκαμψη της οικονομίας
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%

I.Εκτιμήσεις για την πορεία της οικονομίας
Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η πορεία της Ελληνικής οικονομίας τα επόμενα χρόνια;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

9,8

20,1

26

39,2

5

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
2024

29,9%9,5

26,9

27,2

31,5

4,9
ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ

ΘΑ ΕΧΕΙ ΜΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ

ΘΑ 
ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ/ΘΑ 
ΣΥΡΡΙΚΝΩΘΕΙ

ΔΞ/ΔΑ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
2023

36,4%
7

25,4

30,1

32,6

4,9 32,4%

ΙΟΥΛΙΟΣ 
2024

IOYNIOΣ
2025

6,6

22,8

28,1

37,1

5,4 29,4%
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I.Εκτιμήσεις για την πορεία της οικονομίας
Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η πορεία της Ελληνικής οικονομίας τα επόμενα χρόνια;
Διαχρονικά Στοιχεία

% 34

39,6

34,4

40,2

36,4

29,9
32,4

29,4

ΔΕΚ. 2021 ΙΟΥΛΙΟΣ 2022 ΔΕΚ. 2022 ΔΕΚ. 2023 ΙΟΥΛΙΟΣ 2024 ΔΕΚ. 2024 ΙΟΥΝ.2025

Θα Αναπτυχθεί 
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I.Εκτιμήσεις για την πορεία της οικονομίας
Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η πορεία της Ελληνικής οικονομίας τα επόμενα χρόνια;

% 35

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΦΩΝΗ 

ΛΟΓΙΚΗΣ 
ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
ΣΗΜΕΡΑ

Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  σήμερα

ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ 6,6 19,5 1,5 4,5 0 0,4 7,8 1 20,2 1,3 2,1

ΘΑ ΕΧΕΙ ΜΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ
22,8 45,3 17,8 20,8 13,6 9,1 4 11 38,6 14,7 13,3

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ 28,1 21,2 35,9 33,1 28,4 38,3 12,4 34,5 27 38,1 27,3

ΘΑ 
ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ/Θ
Α ΣΥΡΡΙΚΝΩΘΕΙ

37,1 11,9 41,3 38,7 52,6 48 67,4 49,6 12,3 42,7 43,9

ΔΞ/ΔΑ 5,4 2,1 3,4 2,9 5,4 4,3 8,3 3,9 1,9 3,2 13,4

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ 6,6 7,5 5,8 3,3 7,1 4,9 5,4 9 8

ΘΑ ΕΧΕΙ ΜΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ
22,8 23,6 22 23,6 19,8 22 21,8 20 26,6

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑΣΙΜΗ 28,1 27,4 28,8 27,5 31 28,8 23,6 27,9 29,9

ΘΑ 
ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ/ΘΑ 

ΣΥΡΡΙΚΝΩΘΕΙ
37,1 36,8 37,3 34,7 36,7 38,8 43,2 39,7 31,3

ΔΞ/ΔΑ 5,4 4,7 6,1 10,9 5,4 5,5 6 3,4 4,2

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024

*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 

1.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

52,9
47,9

21,2
20,7

19,5
18,9

13,5
13,5
13,1

11,8
7,4

6,5
6,4

5,7
4,7
4,6
4,2
4,2

3,7
3,4

2,4
1,9
1,6
1,2
1
1

0,5
0,1

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΑΝΕΡΓΙΑ

ΥΨΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ/ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ/ΟΙΚ. ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚ.ΑΣΘΕΝ. ΚΟΙΝ.ΟΜΑΔΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ  ΧΩΡΕΣ  ΕΕ

ΘΕΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ & ΙΣΟΤΗΤΑΣ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΑΛΛΟ

ΔΞ/ΔΑ

ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 2025

37



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

58,3
45

22,3
21,6

17,8
15

14,1
13,8

12,4
10,1
10,1

8,9
7,5

6,8
5,4

3,6
3,5
3,4
3,3
3,3
3

2,4
2,2

1,2
0,4
0,4
0,6

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΑΝΕΡΓΙΑ

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ ΔΗΛΑΔΗ ΒΙΑΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ (πυρκαγιές,φυσικές καταστροφές)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΘΕΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑΣ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ

ΑΛΛΟ

ΤΑΣΕΙΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

62,4
43,1

29,2
20,3

18,1
17,9

14,5
14,3

11,4
10,6

8,3
7,4
7,3

5,3
3,6
3,5
3,4

2,8
2,2
2,1
2
1,9
1,8
1,6

0,4
0,2
0,3
0
0,1

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΑΝΕΡΓΙΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ (πυρκαγιές,φυσικές καταστροφές)

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ ΔΗΛΑΔΗ ΒΙΑΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΘΕΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑΣ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ

ΑΛΛΟ

ΚΑΝΕΝΑ

ΔΞ/ΔΑ ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΛΙΟΣ 2024
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

61,5
43,1

29,3
20,2

19,3
17,7

14
11,1

10,1
9,9

7,5
6,6

5,5
5,5

4,8
4,6
4,3
3,8
3,6
3,5
3,5
3

1,9
1,3
1,2

0,3
0,4
0
0,2

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΑΝΕΡΓΙΑ

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

ΜΟΛΥΝΣΗ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚ.ΑΣΘ.ΚΟΙΝ.ΟΜΑΔΩΝ

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΘΕΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ & ΙΣΟΤΗΤΑΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΧΩΡΕΣ ΕΕ

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ & ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΑΛΛΟ

ΚΑΝΕΝΑ

ΔΞ/ΔΑ ΤΑΣΕΙΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 6 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ

Σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 

ΙΟΥΝ. 2022 ΔΕΚ. 2022 ΔΕΚ. 2023 ΙΟΥΛ. 2024 ΔΕΚ. 2024 ΙΟΥΝ. 2025

ΔΕΙΚΤΗΣ index

Συγκριτική ανάλυση
ΔΙΑΦΟΡΑΣ  ΜΕΤΑΞΥ 2 ΤΕΛ. 

ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ 54,3 58,6 61,5 62,4 58,3 52,9 91

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 40,5 41,9 43,1 43,1 45 47,9 106

ΑΝΕΡΓΙΑ 34,9 34,9 29,3 29,2 22,3 21,2 95

ΥΨΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ/ΑΝΑΠΤΥΞΗ 20,5 21,4 19,3 20,3 17,8 20,7 116

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 8,3 14,6 9,9 11,4 12,4 19,5 157

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 19,7 18,4 20,2 18,1 21,6 18,9 88

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ 10,3 14,4 11,1 14,5 15 13,5 90

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 13,7 10,2 17,7 17,9 14,1 13,5 96

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ
(ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

6,9 6 7,5 7,4 10,1 13,1 130

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ 10,7 12,5 14 14,3 13,8 11,8 86
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας – ΑΚΡΙΒΕΙΑ/ ΑΙΣΧΡΟΚΕΡΔΕΙΑ 
Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 10 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ

42

12,4
8,8

13

25,2
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2020
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2022
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ΙΟΥΛΙΟΣ 2024 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
2024

ΙΟΥΝΙΟΣ 2025

-10%



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

43

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ

Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  

σήμερα

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ 52,9 45,8 68,2 54 62,6 55 39,7 57,2 43,6 56,1 58,8

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 47,9 48,8 47,4 55 43 58,4 33,3 47,2 33,1 44,4 46,8

ΑΝΕΡΓΙΑ 21,2 24,6 20,7 16,3 31,4 20 7,7 18,7 18,6 24,4 26,6

ΥΨΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ/ΑΝΑΠΤΥΞΗ 20,7 22,5 17,9 25 16,1 24,2 30,5 15,6 16,2 16,3 16,2

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 19,5 11,6 23,7 16,7 23,6 27,6 25 22,2 20,6 25,9 16,6

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 18,9 18,4 18,5 16,5 13,1 13,1 11,2 18,4 30 14,9 25,5

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 13,5 11 15,5 16,7 11,6 19,4 12,8 16,4 4,8 13,3 12,8

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ 13,5 14,4 7,7 15,9 15,5 6,6 13,8 12,4 3,3 14,8 13,3

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
(ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

13,1 14,3 10 12,6 9,9 9,1 26,7 12,5 28,9 10,2 10,9

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ/
ΟΙΚ. ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

11,8 11,9 5,9 7,8 21,8 7,4 14,5 16 35,3 6,5 11,1

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ ΔΗΛΑΔΗ 
ΒΙΑΣ

7,4 8,9 6,9 5,2 5,4 9 8,5 10,1 2,6 10,4 6,9

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

6,5 5,6 5,4 8,4 7,9 6,5 4,7 12,6 18,2 7,2 6,9

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΟΙΚ. ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝ.ΟΜΑΔΩΝ

6,4 5 7,7 7,1 2,8 4,8 4,3 7,1 0 4,3 5,1

*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024 

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΦΩΝΗΛΟΓΙΚΗΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ

Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  

σήμερα

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
ΣΥΣΤΗΜΑ

5,7 8,8 6,2 5,9 8,9 2,9 0 4,3 4,1 5,9 5,5

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ -

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ
4,7 5,1 5,2 6,6 2 5,8 5,4 4,4 0 4,2 3,6

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ 
ΧΡΕΟΣ &ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

4,6 3,8 6,7 3,3 2,6 1,8 11,2 1,9 2,5 6,9 5,1

ΟΙΚ. ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ 
ΧΩΡΕΣ ΕΕ

4,2 6,4 3,2 5,6 2,7 2,9 13,6 3,4 5,8 3,7 3,6

ΘΕΜΑΤΑ ΑΝΘΡ.
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΙΣΟΤΗΤΑΣ
4,2 2,7 3 1,9 2 4,7 9,4 2,6 0 3,9 4

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ 
ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

(ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)
3,7 2,5 3,7 3,1 4,9 6,9 15,4 4,9 7,1 5,3 4,3

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

3,4 5,3 1,9 3,7 1,7 0 0 3,3 5,6 2,9 2,7

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ 2,4 2 3,6 2,5 4 0,6 1,4 2,6 0 0,8 2,3

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟ
ΦΟΡΙΑΚΟ

1,9 1,6 2,8 2,7 0,4 1,7 0 1,9 1,5 0,3 1,8

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 1,6 0,7 3,2 2,4 1,1 2,1 0 1,4 2,9 3,1 1,6
ΑΝΑΔΕΙΞΗ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ 

ΧΩΡΑΣ

1,2 2,4 1,4 0,3 0,4 2 0 1,3 3,3 0,7 1

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ 
ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ 

ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ
1 1,4 0,2 0,5 0 2,7 3,3 0 3,3 0,4 0,4

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

1 0,8 0,4 0,7 0,5 0,4 4,2 0,6 5,3 1,1 0,4

44*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 

Β



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251. 45

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται από αυτά 

η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

Α
Μεθοδολογία ερώτησης:

Προκωδικοποιημένη
Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ 52,9 53,3 52,5 40,9 53,4 47,9 53,1 62,5 53,9

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 47,9 44,9 50,6 26,4 39,6 43,3 39 53,2 64,8

ΑΝΕΡΓΙΑ 21,2 21,5 20,9 35,6 24,6 23 18,9 18,8 16,5

ΥΨΟΣ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ/ΑΝΑΠΤΥΞΗ

20,7 21,4 20,1 19,4 19,2 19,9 18,1 18,4 25,5

ΘΕΜΑΤΑ 
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

19,5 21 18,1 18 23,4 15,1 23,8 15,8 20,4

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 18,9 15,7 21,9 41,6 20,2 22,9 17,1 19,6 8,7

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 13,5 15,2 12 9,3 11,9 17,6 16,8 10,6 12,8

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-
ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

13,5 11,2 15,6 7,6 12,2 14,1 16,1 12,7 14,4

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ 

ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)
13,1 14,7 11,6 5,4 10,5 13,6 15,4 15,3 13,7

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥ
ΓΙΚΟ/ΟΙΚ.METAΝΑΣΤΕΣ

11,8 14 9,8 9,8 9,6 14,3 11,1 16,8 9,5

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ 7,4 4,4 10,2 5 11,4 6,6 7 8,5 6,4

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

6,5 8 5 4,8 4,6 5,1 11,6 5,7 5,6
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται από αυτά 

η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

ΒΜεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ 
ΟΙΚ. ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝ.ΟΜΑΔΩΝ

6,4 7,2 5,6 4,3 7,4 6,7 5,7 4,7 7,9

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 5,7 5,5 6 4 5,3 5,3 4,7 5,7 7,5

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ -
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

4,7 4,3 5,1 6,8 5,6 4,2 4,7 4,9 3,7

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ 
ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

4,6 4,4 4,8 5,9 5,3 6,2 6,8 3,1 2,3

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΕΕ 4,2 5 3,4 4,6 5,6 6,5 3,6 4,3 2,3

ΘΕΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΙΣΟΤΗΤΑΣ

4,2 3,7 4,6 8,8 5,3 4,7 6,2 1,7 1,9

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
(ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

3,7 4,5 3 4,8 3,1 4,5 3,7 2,7 3,7

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 3,4 4,1 2,7 3,3 3,3 2,5 4,1 3,2 3,6

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ 2,4 1,9 2,9 5,1 2,7 1,5 2,6 1,7 2,3

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ 1,9 1,8 1,9 4,7 3,9 1,1 1,3 2,7 0,3

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 1,6 1,8 1,3 2,9 1,7 2,8 0,9 1,2 0,9

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 
ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

1,2 1,4 0,9 1,1 0,8 1,8 0,5 1,3 1,3

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ 
ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ

1 0,8 1,3 0,9 3,6 0,9 0,2 1 0,6

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 1 1,1 0,8 1,7 1,1 2,8 0,6 0,6 0



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 

1.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟ 1992 μέχρι σήμερα 
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν 
επηρεάζεται από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.
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ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ / ΔΙΑΦΘΟΡΑ ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.
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Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.
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Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 

1.

ΙΙΙ. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το 
μέλλον της χώρας



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Μέχρι 2 απαντήσεις 
ΙΟΥΝΙΟΣ 2025
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Μέχρι 2 απαντήσεις 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
Μέχρι 2 απαντήσεις Συγκριτικά στοιχεία
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙΙ. ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΦΟΒΟΥ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 11 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙΙ. ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΟΡΓΗΣ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 11 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙΙ. ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 6 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΙΙ. ΕΞΕΛΙΞΗ ΤHΣ ΕΛΠΙΔΑΣ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 11 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές 

που θα σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 
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ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 1 ΑΠΑΝΤΗΣΗ
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16,7 14 21 23,7 25 26,6 45,8 46,5 42,8 41,5 40,6 31,2 31,8 37,4 30,9 33,5 37,6
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**Η ντροπή αντικαταστάθηκε με  την Παραίτηση / 
Απογοήτευση στην παρούσα μέτρηση (ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 22)

Βουλευτικές 
Εκλογές 2023

Ευρωεκλογές 
2024



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

ΙΟΥΝ.  
16

ΔΕΚ. 16 ΙΟΥΝ. 17 ΔΕΚ. 17 ΙΟΥΝ. 18 ΔΕΚ. 18 ΔΕΚ. 19 ΙΟΥΝ. 20 ΔΕΚ. 20 ΙΟΥΝ. 21 ΔΕΚ. 21 ΙΟΥΝ. 22 ΔΕΚ. 22 ΔΕΚ. 23 ΙΟΥΛ. 24 ΔΕΚ. 24 ΙΟΥΝ. 25

ΦΟΒΟΣ 40,9 48,9 38 38,6 39,8 42,3 35,6 49 54 45,1 47,5 50 46,8 48,6 51 49,4 46,7

ΟΡΓΗ 57,3 61,9 62,3 59,4 58,3 54,4 41 37,3 37,3 45,3 43,7 47,7 46,8 43,6 49,6 46,9 44,9

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ/ ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ 36,6 35,5 40,3 39,5 39,1 30,9

%

%

ΙΟΥΝ.  16 ΔΕΚ. 16 ΙΟΥΝ. 17 ΔΕΚ. 17 ΙΟΥΝ. 18 ΔΕΚ. 18 ΔΕΚ. 19 ΙΟΥΝ. 20 ΔΕΚ. 20 ΙΟΥΝ. 21 ΔΕΚ. 21 ΙΟΥΝ. 22 ΔΕΚ. 22 ΔΕΚ. 23 ΙΟΥΛ. 24 ΔΕΚ. 24 ΙΟΥΝ. 25

ΕΛΠΙΔΑ 15 11,7 16,2 20,5 21,1 23,1 41,1 41,4 37,9 35,9 35,3 26,9 26,6 31,3 25,4 27,6 30

ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ 3,5 3 7,7 6,4 6,3 7,6 11,6 13,5 10,3 11,6 10,6 9 8,9 10,7 10,3 11,3 12,3

ΣΙΓΟΥΡΙΑ 3,1 1,4 2,1 4 4,8 5,3 15 10,3 9,6 9,5 9,2 10,1 9,9 12,8 9,6 7,9 12,7

%

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) –Διαχρονικά Στοιχεία 

ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΛΕΞΕΙΣ

ΘΕΤΙΚΕΣ ΛΕΞΕΙΣ
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*Η ντροπή 
αντικαταστάθη

κε με  την 
Παραίτηση / 

Απογοήτευση 
στην παρούσα 

μέτρηση 
(ΤΑΣΕΙΣ 

ΙΟΥΝΙΟΣ 22)



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την  γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2 λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας….

Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών Ιουνίου 2024

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΑΣΟΚ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΝ.‘24  

ΨΗΦ.
ΝΙΚΗ

ΙΟΥΝ.‘24

ΨΗΦ.
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ 

ΙΟΥΝ.’24*

ΨΗΦ.
ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
ΣΗΜΕΡΑ

Αδιευκρίνιστη

Ψήφος

Βουλευτικών

Εκλογών  σήμερα

Φόβος 46,7 30,8 54,8 55,5 52,2 65,2 41,7 45,1 40,9 52,3 52,6

Οργή 44,9 18,8 48,9 53,1 56,3 66,3 61 64,4 30,7 56,8 49,9

Παραίτηση / 

Απογοήτευση
30,9 13,5 32,7 36,3 32,7 38,4 24,8 41,8 12 45,7 37,6

Ελπίδα 30 60,4 22,3 21,5 15,2 7,4 22,1 14,8 49,8 13,9 15,8

Σιγουριά 12,7 29,9 9 10,1 4,8 6,2 5 3 19,5 2 3,9

Περηφάνια 12,3 26,6 12,1 7,8 5,3 0,9 19,7 5,3 12,1 3,1 7,4

ΔΞ/ΔΑ 2,5 0,9 1,8 0,6 5,5 1 0 1,3 0 0,3 7,1
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*Ενδεικτική Βάση Ανάλυσης 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
11 –20 Ιουνίου 20251.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την  γενικότερη  κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2 λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας….

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Φόβος 46,7 42,8 50,4 45,5 42,4 51 45 44 49,3

Οργή 44,9 45 44,8 40,3 45,1 41,7 48,8 49,2 43,1

Παραίτηση / 
Απογοήτευση 30,9 31,1 30,7 38,2 36,2 33,5 32,2 30 24,1

Ελπίδα 30 32,1 28,1 30,1 32,9 28,2 24,4 27 35,4

Σιγουριά 12,7 12,2 13,2 10,8 9,4 8,4 13,1 11,1 18,2

Περηφάνια 12,3 14 10,6 8,8 13,5 10,4 13 12,2 13,6

ΔΞ/ΔΑ 2,5 2,7 2,3 5,3 1,7 3,9 1,8 1,9 1,8

63
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ΙV. ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

1.



Κεφάλαιο 1ο : 

Δείκτες Κοινωνικού

- Πολιτικού -

Οικονομικού 

Περιβάλλοντος 

(Ιούνιος 2025)

Αισιοδοξία Πολιτών

Ευρήματα

Μόνο 14,6% πιστεύει ότι τα πράγματα πάνε καλά στη 

χώρα, ενώ 62,2% τα βλέπει αρνητικά

Ο δείκτης αξιολόγησης οικονομικής κατάστασης της 

χώρας: -49,5%

Ο δείκτης προσωπικής οικονομικής κατάστασης: -33,7%

Αρνητικές προσδοκίες για την οικονομία της χώρας 

στους επόμενους 12 μήνες: -34,5%

Αρνητικές προσδοκίες για την προσωπική οικονομική 

κατάσταση στους επόμενους 12 μήνες: -24,9%

Κεντρικό Διακύβευμα: Η 

καλλιέργεια αισιοδοξίας 

απαιτεί αποκατάσταση 

αξιοπιστίας και μικρές νίκες 

στην καθημερινότητα.

Σημαντικότερα 
Προβλήματα Πολιτών

Ευρήματα

Πληθωρισμός / Ακρίβεια: 52,9%

Υγεία / Περίθαλψη: 47,9%

Ανεργία: 21,2%

Ύψος Εισοδημάτων / Ανάπτυξη: 20,7%

Διαφθορά / Διαφάνεια: 19,5%

Παιδεία / Εκπαίδευση: 18,9%

Φορολογικό Σύστημα: 13,5%

Εγκληματικότητα / Δημόσια Τάξη: 13,5%

Δημογραφικό Πρόβλημα (Μείωση Γεννήσεων): 13,1%

Μεταναστευτικό / Προσφυγικό: 11,8%

Κεντρικό Διακύβευμα: Η

ακρίβεια λειτουργεί ως 

πολλαπλασιαστής πίεσης για 

όλα τα υπόλοιπα κοινωνικά και 

οικονομικά προβλήματα, 

διαβρώνοντας τη σταθερότητα 

της καθημερινότητας.

Συναισθηματικό Κλίμα

Ευρήματα

Φόβος: 46,7%

Οργή: 44,9%

Παραίτηση / Απογοήτευση: 30,9%

Ελπίδα: 30,0%

Σιγουριά: 12,7%

Περηφάνια: 12,3%

Κεντρικό Διακύβευμα: Η 

συναισθηματική 

πραγματικότητα των πολιτών 

κυριαρχείται από φόβο και

οργή, όμως η σταθερή 

παρουσία της ελπίδας καλεί σε 

στρατηγική επανένταξης της 

εμπιστοσύνης μέσα από 

πράξεις φροντίδας, ασφάλειας 

και ανακούφισης.

Πολιτικές Προκλήσεις

Ευρήματα

Ανάκτηση εμπιστοσύνης πολιτών: η πολιτική ως 

καθημερινή πράξη αξιοπιστίας

Αντιμετώπιση ακρίβειας και κατοχύρωση αξιοπρεπούς 

βίου

Ενίσχυση Υγείας και Παιδείας ως σταθεροποιητικά 

σημεία κοινωνικής συνοχής

Ενδυνάμωση θεσμών, δικαιοσύνης και λογοδοσίας

Καλλιέργεια πολιτικής κουλτούρας συνεργασίας

Κεντρικό Διακύβευμα: Η 

σταθερότητα της χώρας 

προϋποθέτει επαναθεμελίωση 

εμπιστοσύνης, αξιοπρέπειας και 

κοινωνικής συνοχής — όχι ως 

αφηρημένος στόχος, αλλά ως 

καθημερινή εμπειρία για τους 

πολίτες.

Συμπερασματικό Mind Map (AI) Κεφαλαίου 1ο
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( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη ) 

1.
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